
Atti Parlamentari — 19138 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA X X I I I — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA ~ D E L 7 MAGGIO 1 9 1 2 

C o m p l e t a m e n t o di C o m m i s s i o n i . 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole Dari. Ne ha facoltà, 

D A E I . Come segretario della Commis-
sione parlamentare per l'esame del nuovo 
codice di procedura penala, poiché per le 
dimissioni di un nostro onorevole collega 
occorre che egli sia sostituito, dato che in 
questo momento la Commissione entra nel 
periodo più intenso dei suoi lavori, prego 
l'onorevole Presidente, che ebbe già dalla 
Camera il mandato di nominare la Com-
missione intera, di voler provvedere ora 
anche alla nomina suppletiva, e credo di es-
sere in questa mia richiesta interprete del 
pensiero generale della Camera. (Voci gene-
rali di assenso). 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osser-
vazioni in contrario, accetto volentieri l'in-
carico. 

Il deputato, che si era dimesso, è l'o-
norevole Enrico Ferri, che è stato ora 
rieletto. Credo quindi di interpretare il pen-
siero di tut ta la Camera, chiamando nuo-
vamente lui a far parte della Commissione. 
{Approvazioni). 

D A R I . Ed io la ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Giovanni Amici. 
AMICr GIOVANNI. Pregherei l'onore-

vole Presidente di stabilire prossimamente 
un giorno per l'elezione della Commissione 
voluta dalla legge sull' inchiesta per il Pa-
lazzo di Giustizia. 

Interrogazioni" e i n t e r p e l l a n z e . 

P R E S I D E N T E , Si dia lettura delle in-
terrogazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

DA COMO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione, il mini-
stro degli affari esteri e il ministro dell'in-
terno per sapere: 

l ° a qual punto siano i lavori della Com-
missione nominata per riorganizzare il regio 
Ist i tuto orientale di Napoli; 

2° come il Governo intenda provvedere 
allo insegnamento pratico della lingua araba 
e del dialetto berbero ai funzionari desti-
nati dopo la conclusione della pace ad or-
ganizzare l'amministrazione civile, militare 
e politica della Tripolitania e della Cire-
naica. 

« Gaeta ni », 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro della pubblica istruzione 
per conoscere se, date le continue domande 
che pervengono da parte dei comuni, eg l i 
ottimi risultati che finora si prevedono, non 
intenda proporre alla Camera l'istituzione 
d'un maggior numero di Corsi magistrali di 
quelli fissati dalla legge 21 luglio 1911 e da 
fondarsi in quei comuni che, pur sede di 
ginnasio isolato, mancano affatto di scuola 
normale. 

« Roberti ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
conoscere a qual punto si trovi la promessa 
riforma per il miglioramento morale ed eco-
nomico del Corpo reale del Genio civile, il 
cui personale è il solo che sia ancora escluso 
dai benefici della legge 1908 sullo stato giu-
ridico degli impiegati dello Stato. 

« Giovanni Amici, Manfredo 
Manfredi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno e di grazia e giustizia 
per sapere come venga tollerata dalle com-
petenti autorità la pubblicazione, fatta da 
un giornale sindacalista di Parma, di una 
periodica sottoscrizione a favore dei diser-
tori . 

« Gallenga ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulle cause dei 
continui deragliamenti che avvengono lungo 
la linea ferroviaria della riviera ligure di 
ponente e quali provvedimenti radicali in-
tenda adottare in proposito l'Amministra-
zione ferroviaria. 

« Agnesi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici sul quotidiano 
ripetersi di incidenti ferroviari sulla Ge-
nova-Ventimiglia, dovuti quasi sempre alle 
insufficienze della lìnea rilevate anche dalla 
Direzione generale delle ferrovie, e sui prov-
vedimenti che intenda prendere. 

« Celesia ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro degli affari esteri, sulla condotta 
del dirigente l'ufficio legale presso il Con-
solato italiano in Boston, in occasione dello 
sciopero di Laurence, e sul rifiuto dello 
stesso dirigente a lasciar seppellire nel ci-


